



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22–24 сентября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Величина прожиточного минимума на 2024 год составит 26 025 рублей
- На Таймыре продолжается Северный завоз

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке откроется самый северный в России виртуальный концертный зал

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- С начала года норильчане подарили мошенникам более 170 млн рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Сергей Сокол стал председателем Верховного совета Хакасии
- Глава красноярского минздрава ответит на вопросы жителей в прямом эфире
- Цены при покупке новостроек в Красноярске улетели вверх

5. СМИ о России:

- Мишустин: экономика России выросла на 2% за семь месяцев 2023 года
- Что в правительстве говорили о приоритетах бюджета на 2024-2026 годы. Главное
- Новак: Дефицита топлива в России нет - ни в опте, ни в рознице
- Средний размер пенсии после индексации в 2024-м составит 23,4 тыс. руб
- В 2024 году рост тарифов ЖКХ ограничат до 9,8 %
- Россиянам объяснили, какие персональные данные интересуют мошенников
- Раскрыто, в каких российских городах самые высокие зарплаты

6. Разное:

- Удары по Севастополю, по базам Черноморского флота — это, конечно, не действия самих ВСУ
- Оно что-то там строить собралось...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Величина прожиточного минимума на 2024 год для таймырцев составит 26 025 рублей

На заседании Правительства Красноярского края была утверждена величина прожиточного минимума (ВПМ) на 2024 год. Ее индексация по сравнению с прошлым годом составит более 7%.

В соответствии с постановлением правительства Красноярского края от 19.09.2023 №726-п ВПМ на душу населения в целом по Красноярскому краю на 2024 год установлена в размере 17 153 рубля. Также установлены коэффициенты дифференциации для отдельных территорий, исходя из природно-климатических условий проживания.

На Таймыре (кроме с.п. Хатанга) величина прожиточного минимума на следующий год на душу населения составит 26 025 рублей, для трудоспособного населения – 28 367 рублей, для пенсионеров – 22 382 рубля, для детей – 26 411 рублей. Для жителей Хатанги ВМП на душу населения установлена в размере 43 401 рубля, для трудоспособного населения – 47 307 рублей, для пенсионеров – 37 326 рублей и для детей – 44 046 рублей.

Отметим, что величина прожиточного минимума теперь устанавливается на один год, взамен прежнего поквартального пересчёта. ВПМ используется при назначении мер социальной поддержки граждан. В том числе, величина прожиточного минимума для пенсионеров применяется в целях установления социальной доплаты к пенсии.

«Таймыр»

На Таймыре продолжается Северный завоз

На сегодняшний день мероприятия по поставке топливно-энергетических ресурсов в рамках северного завоза выполнены на 65%. Уголь для граждан, проживающих в домах с печным отоплением и учреждений бюджетной сферы муниципального района, завезен на 88%. Это все поселки Таймыра, за исключением поселка Новорыбная сельского поселения Хатанга, в который уголь доставят в течение двух-трех дней. Для предприятий ЖКХ уголь доставлен более чем на 53%.

Основным ресурсом для обеспечения электроэнергией сельчан – дизельным топливом, наиболее труднодоступные поселки муниципального района уже обеспечены. Также топливо доставлено во все поселки сельского поселения Хатанга и МО «Город Дудинка». Всего на сегодняшний день горюче-смазочными материалами населенные пункты Таймыра обеспечены на 30%. Поставка продолжается в сельское поселение Караул, село Хатанга и пгт Диксон.

Всего в летнюю навигацию 2023 года в рамках северного завоза в населенные пункты муниципального района планируется поставить 22,4 тыс. тонны угля для нужд населения и учреждений бюджетной сферы. Для предприятий жилищно-коммунального хозяйства поселков будет завезено 15 тыс. тонн угля и свыше 9 тыс. тонн горюче-смазочных материалов: дизельное топливо, сырая нефть, моторные масла. Кроме того, для граждан, ведущих кочевой образ жизни, планируется доставить порядка 80 тонн керосина осветительного. Ориентировочно северный завоз продлится до середины октября.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке откроется самый северный в России виртуальный концертный зал

Смотреть трансляции концертов ведущих филармоний страны жители и гости Дудинки смогут в Таймырском краеведческом музее. Учреждение стало семнадцатым на территории Красноярского края, где в рамках национального проекта «Культура» реализована такая возможность. Торжественная церемония открытия нового культурного пространства состоится в музее 29 сентября в 15:00. В программе открытия — трансляция фрагмента концерта № 1 для фортепиано с оркестром П. И. Чайковского в исполнении Красноярского академического симфонического оркестра. Такой информацией поделилась с представителями местных СМИ директор Таймырского краеведческого музея Эмилия

Стамбровская в ходе пресс-конференции, посвященной предстоящей церемонии открытия виртуального концертного зала.

Виртуальный концертный зал в Таймырском музее рассчитан на 51 зрителя, трансляции будут проходить раз в неделю, ознакомиться с репертуаром и узнать о предстоящих событиях можно будет на сайте Таймырского краеведческого в разделе «Афиши», а также в соцсетях и в электронном киоске музея. Репертуар будет регулярно обновляться и подбираться с учетом интересов целевых групп и посетителей. В учреждении отмечают, что посещение мероприятий будет бесплатным для всех категорий зрителей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

С начала года норильчане подарили мошенникам более 170 млн рублей

Всего с начала года норильскими полицейскими зарегистрировано более 300 преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

В прошлом месяце на уловку мошенников попались 70 северян. Ущерб составил почти 40 млн рублей. В августе в городе существенно активизировались мошенники, которые взламывают аккаунты пользователей популярных мессенджеров (WhatsApp).

Всё начинается с невинного сообщения: «Привет! Можешь, пожалуйста, проголосовать за мою племяшку». К сообщению прикрепляется ссылка. После перехода по ней, сайт запрашивает номер телефона. Если его ввести, он становится ключом к вашему телефону. Мошенники тут же получают доступ к вашим контактам, группам, подпискам.

Далее злоумышленники от имени жертвы начинают рассылать сообщения с просьбой занять денег. Как правило, деньги они обещают вернуть «до завтра». Кроме того, они регистрируются от вашего имени на различных сайтах, а также могут попытаться оформить на ваше имя кредит.

Если вы всё-таки попались на уловку мошенников, вам необходимо сделать следующее: зайти в меню «Настройки», выбрать «Конфиденциальность и безопасность» («Связанные устройства»), нажать на «Активные сеансы» («Состояние устройства») и отключить все устройства (завершить все другие сеансы), которые вам не принадлежат. Это перекроет доступ мошенников к вашему аккаунту. Также необходимо срочно сменить пароль. Для этого нужно снова зайти в «Настройки», затем выбрать «Конфиденциальность» и нажать на «Двухэтапную аутентификацию» («Двухшаговая проверка»), при которой при входе в аккаунт с нового устройства, помимо кода, будет запрашиваться пароль, который знает только владелец аккаунта. При этом может случиться так, что мошенник сумеет вас опередить и сменить пароль за вас. В этом случае придётся использовать функцию «Сброс пароля».

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Экс-замгубернатора Красноярского края Сергей Сокол стал председателем Верховного совета Хакасии

22 сентября на сессии депутаты Верховного Совета Хакасии избрали бывшего вице-губернатора Красноярского края Сергея Сокола председателем республиканского парламента. Об этом политик сообщил в своем Telegram-канале.

«Благодарю коллег за доверие! Впереди у нас много работы вместе с исполнительной властью региона, — написал Сокол. — Напомню, что ранее нашей большой командой на федеральном уровне мы защитили Стратегию развития Хакасии до 2035 года, которую формировали вместе с жителями республики. Это тысячи рабочих мест, новые промышленные предприятия, развитие транспортной инфраструктуры, социальной сферы. Самое главное — это повышение качества жизни людей. Уверен, обновленная команда „Единой России“ в Верховном Совете Хакасии сделает все, чтобы все намеченные планы во благо жителей республики были реализованы!».

Напомним, Сергей Сокол в качестве кандидата от «Единой России» участвовал в выборах главы Хакасии, но в начале сентября снял вою кандидатуру из-за

осложнений после перенесенного летом перитонита. Его основным соперником был действующий глава республики, представитель КПРФ Валентин Коновалов, который по итогам выборов переизбрался на новый срок.

На прошлой неделе Сокол сообщил, что досрочно уходит из Госдумы и планирует в дальнейшем жить и работать в Хакасии.

newslab

Глава красноярского минздрава Борис Немик ответит на вопросы жителей в прямом эфире

В понедельник, 25 сентября, исполняющий обязанности министра здравоохранения Красноярского края Борис Немик ответит на вопросы жителей в прямом эфире. Среди прочего руководитель отрасли расскажет о том, как обезопасить себя от гриппа и ОРВИ.

Трансляция пройдет в сообществе краевого правительства, начало — в 15 часов. Задать интересующий вопрос можно в комментариях к публикации.

Отметим, сам Борис Немик 21 сентября поставил прививку от сезонного гриппа и призвал жителей региона последовать его примеру.

«В настоящее время мы видим сезонный подъем заболеваемости респираторными инфекциями, — говорит Немик. — Гриппа в крае пока нет, поэтому сейчас самое время обезопасить себя от этой инфекции, чтобы выработался устойчивый иммунитет. Вакцина есть в каждом учреждении, можно обратиться в свою поликлинику по месту жительства. Вакцина отечественного производства, надежная и эффективная, проверенная опытом многочисленных иммунизаций. Дополнительно из средств краевого бюджета выделено 20 млн рублей на приобретение вакцины для профилактики гриппа».

Ранее край получил 185,73 тыс. доз четырёхвалентной вакцины Ультрикс (для детей, беременных, взрослых из групп риска) и 360,88 тыс. доз трехвалентной вакцины Совигрипп для взрослых. А в целом заявка края на 2023 год — 1 637 тыс. доз. Вакцина будет поступать частями до 30 ноября.

Привиться бесплатно могут люди из группы риска и имеющие хронические заболевания, дети от 6 месяцев до 18 лет, беременные, жители старше 60 лет, а также работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной и социальной сферы. На вакцинацию можно прийти без предварительной записи.

План профилактических прививок против гриппа на 2023 год предусматривает вакцинировать 1 576 099 жителей края. В 2022 году было привито 1 483 977 человек.

newslab

Цены при покупке новостроек в Красноярске улетели вверх

В Красноярске и в крае значительно выросли цены сделок по новым квартирам. Увеличилось и число сделок по купле-продаже жилья: более чем на 20%. Но это относилось лишь ко вторичному рынку, где стоимость квартир слегка подморозилась. Данные по рынку недвижимости за август опубликовал Росреестр.

По данным краевого Росреестра, объем сделок купли-продажи жилья в августе 2023 года увеличился на 16,8% по сравнению с июлем — и на 20,5% в сравнении с августом 2022 года.

Статистику в ведомстве ведут по показателям регистрации прав на жилье. Всего было оформлено 8103 прав собственности в отношении 6448 объектов жилой недвижимости. Примечательно при этом, что практически все продажи относились ко вторичке. «Доля сделок купли-продажи со вторичным жильем в августе составила 98,7%, при этом на рынке нового жилья сократилась до 1,3% с 3,2% в июле», — сообщили в Управлении Росреестра по Красноярскому краю.

Доля продаж новостроек уменьшилась. Но цена сделок взлетела вверх. По сравнению с июлем она увеличилась на 24,2%, а по отношению к началу года на 32,1%. В среднем новую квартиру покупали за 6,965 млн рублей. Но это данные по Красноярскому краю в целом, а по самому Красноярску, где заключалось 83% всех сделок по первичке, цены еще выше.

Так, в Красноярске средняя цена квартиры в новом доме составила 7,364 млн рублей. Рост цены сделки произошел такой: плюс 30,9% к июлю и 42,1% к январю.

Если брать цены сделок по новостройкам в течение года, то получается, что каждый месяц они росли на 4,1%.

Однако свою роль в показателе сыграло не только подорожание квартир. «При этом одним из факторов пикового значения в рассматриваемом периоде является площадь приобретаемого жилья», – пояснили в Росреестре. Средняя квадратура жилья в августе равнялась 64,5 кв. м, что на 13,5 квадрата больше июльского показателя и на 9,5 – среднего за 7 месяцев этого года. Средняя же стоимость квадрата жилья на первичном рынке в крае составила 109 тыс. рублей.

Зато цены сделок на вторичку поменялись несущественно. При среднем августовском размере сделки в 3,253 млн рублей по краю рост составил всего 1,4%, а по Красноярску при цене в 4,216 млн – и вовсе 0,5%.

Напомним, что ситуация на рынке недвижимости меняется сейчас очень быстро, а риелторы осторожны в своих прогнозах.

Центробанк два раза подряд повышал ключевую ставку, а значит, грядут и изменения ставок по ипотеке, включая жилищные кредиты с господдержкой. Так что, возможно, данные Росреестра через пару месяцев удивят еще больше.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Мишустин: экономика России выросла на 2% за семь месяцев 2023 года

По предварительной оценке Минэкономразвития, ВВП России за семь месяцев 2023 г. вырос на 2% не смотря на внешнее давление. Об этом сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин на заседании правительства.

«Что важно, этому в немалой степени способствует рост обрабатывающей промышленности, также перестройка транспортно-логистических связей и повышение инвестиционной активности в первой половине года», – добавил Мишустин.

18 сентября президент России Владимир Путин заявил о восстановлении российской экономики вопреки санкциям. Глава государства охарактеризовал текущую экономическую ситуацию как устойчивую и сбалансированную. По итогам 2023 г. рост ВВП в России может выйти на уровень 2,5–2,8%.

Ведомости

Что в правительстве говорили о приоритетах бюджета на 2024-2026 годы. Главное

Глава Минфина России Антон Силуанов представил проект федерального бюджета, а министр экономического развития Максим Решетников дал прогноз социально-экономического развития на 2024 г. и плановый период 2025 и 2026 гг. Эту информацию они озвучили в рамках заседания правительства.

Силуанов подчеркнул, что в бюджетной политике на предстоящую трехлетку учтены и обеспечены финансами социальная поддержка граждан, технологическое развитие и расширение инфраструктуры, укрепление обороноспособности страны, полноценная интеграция новых регионов. Ежегодно более 2,5 трлн руб. выделяется на реализацию решений, которые содержались в послании президента Федеральному Собранию. На реализацию нацпроектов «Демография», «Безопасные качественные дороги», «Здравоохранение», «Образование», «Цифровая экономика» предусмотрено чуть менее 3 трлн руб. На реализацию инициатив социально-экономического развития выделяется более 760 млрд руб.

Помощь семьям с детьми

На выплату единого пособия 10 млн граждан в федеральном бюджете предусмотрено более 4,4 трлн руб. Также на предстоящие три года полностью обеспечен материнский капитал – им смогут воспользоваться более 4 млн семей. На субсидирование процентных ставок по ипотеке, единовременные выплаты многодетным семьям на частичное погашение

ипотеки выделяется 482 млрд руб. Более 100 млрд руб. по программе социального контракта получают в качестве поддержки малоимущие граждане.

Здравоохранение

В сфере здравоохранения на программу «Первичное звено для каждого» выделяется более 200 млрд руб. Планируется построить 1700 ФАП, отремонтировать 6000 поликлиник, приобрести 3000 быстровозводимых модульных конструкций. Более 1 трлн руб. предусмотрено на лекарственное обеспечение отдельных, в том числе на препараты для больных с острыми сердечно-сосудистыми, тяжёлыми и редкими (орфанными) заболеваниями. Для онкобольных выделяется более 430 млрд руб. Также учли поддержку больных сахарным диабетом.

Образование

В 2024 г. планируется построить не менее 1300 школ. В бюджете также учли вопросы горячего питания, классного руководства, капитального ремонта. Около 100 млрд руб. предусмотрено на создание кампусов мирового уровня в Калининграде, Екатеринбурге, Новосибирске, а также Нижнем Новгороде, Уфе, Челябинске, Сахалине и Томске (последняя группа – с использованием механизма государственно-частного партнерства).

Промышленность

На поддержку гражданской промышленности планируется выделить более 2,7 трлн руб. в первую очередь, автомобильной. Деньги направят на поддержку спроса, льготный лизинг, автокредитование, «газомоторку». Почти 1,4 трлн руб. на поддержку производства автокомпонентной базы и отечественных производителей. В бюджете предусмотрены средства на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, развитие гражданского авиастроения, послепродажного обслуживания самолётов и разработку двигателей.

«Беспилотные авиационные системы – новый нацпроект. Учтены необходимые ресурсы на 2024 г. и на последующий период. Что это даст? Увеличим объем российского рынка беспилотников, запустим профессиональное образование в этой сфере», – объяснил Силуанов.

128 млрд руб. учтено на модернизацию станкостроения, создание головного центра компетенций на базе МГТУ «Станкин». 330 млрд руб. – на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в области радиоэлектроники, создание собственной компонентной базы, шесть дизайн-центров и производственных площадок. В сфере судостроения учли финансы, необходимые для производства важных элементов оборудования и программы льготного лизинга.

Развитие инфраструктуры

К самым значимым дорожным объектам Силуанов отнес трассу Джубга – Сочи, новые участки автодорог Казань – Екатеринбург, М-12, Краснодар – Славянск – Темрюк. Предусматривается обновление наземного электрического транспорта: планируется закупить электротранспорт для 10 российских городов.

В 2024 г. 27,4 млрд руб. направят на развитие региональных аэропортов, планируется реконструировать и отремонтировать 32 взлетные полосы, 20 вспомогательных объектов в Махачкале, Петропавловске-Камчатском, Новосибирске, Грозном. Также в планах – обновление водного транспорта в портах Геленджика, Поронайска, Петропавловск-Камчатского.

Прогноз Минэкономразвития

По словам Решетникова, по сравнению с апрельскими сценарием, прогноз на 2024–2026 гг. существенно улучшился.

«В 2023 г. мы ожидаем рост ВВП на уровне 2,8%. В 2024 г. рост ВВП составит 2,3 п. п. Считаем, что текущий бюджетный и кредитный импульс перейдет и на следующий год, но заложенный в итоговую оценку темп, конечно, ниже, чем был бы без текущего ужесточения денежно-кредитной политики», – отметил министр.

В дальнейшем прогноз роста составит чуть более 2% в год. ВВП в 2024 г. составит 180 трлн руб., в 2025 г. – более 190 трлн руб., в 2026 г. – более 202 трлн руб.

«Это больше того, что было заложено в сценарных условиях, в среднем на 9 трлн руб. ежегодно», – подчеркнул Решетников.

Цена на нефть марки Brent в 2023 г. предположительно составит \$83,5 за баррель. В 2025 г. показатель вырастет до \$85 за баррель, а к 2026 г. – снизится до \$76. Экспортные цены на российскую нефть будут держаться на уровне \$70 за баррель. Решетников подчеркнул, что эта оценка довольно консервативна – сейчас цены в рублях выше прогнозных примерно на 20%.

Торговый баланс в 2023 г. составит \$145 млрд, что соответствует уровню 2020–2021 гг. В дальнейшем он продолжит рост: восстановление обеспечивается опережающим ростом экспорта при более сдержанном росте импорта.

Ожидается, что к концу 2023 г. рубль укрепится на отметке 94 руб./\$, в 2024–2026 гг. – на уровне 90-92 руб./\$. Предположительно, рост инфляции к концу 2024 г. замедлится до 4,5%, а в 2025 г. выйдет на уровень 4%.

В первом полугодии 2023 г. рост инвестиций составил 7,6%. По итогам года рост показателя ожидается на уровне 6%. В 2024–2026 гг. рост инвестиций в основной капитал в среднем закрепится на уровне до 3% в год. Рост инвестиционной активности позволит удовлетворять растущий потребительский спрос за счет роста реальных денежных доходов. В 2023 г. он составит 4% за счет роста заработных плат на 6,2%, далее – 2,8% в год. Уровень безработицы сохранится на отметке 3,1% на все три года.

«Решения по индексации тарифов, заложенные в прогнозе, согласованы со всеми отраслевыми министерствами и ведомствами», – отметил Решетников.

Среди внешних рисков министр отметил замедление мировой экономики, которое может негативно повлиять на ситуацию на российском рынке. Внутренние риски связаны прежде всего с дефицитом кадров.

Ведомости

Новак: Дефицита топлива в России нет - ни в опте, ни в рознице

Дефицит топлива в опте и рознице отсутствует, его запасов достаточно на нефтеперерабатывающих заводах (НПЗ), нефтебазах и в резервуарах "Транснефти". К такому выводу пришли участники совещания по внутреннему рынку нефтепродуктов, которое провел вице-премьер Александр Новак. В отрасли считают, что принятые меры по ограничению поставок топлива за рубеж помогут снизить цены для потребителей, но лишь на короткий период. Из регионов корреспонденты "РГ" сообщают об улучшении ситуации, хотя и не везде.

С 18 сентября было зафиксировано снижение цен на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже (СПбМТСБ) на все основные виды нефтепродуктов. Так, бензин АИ-92 в европейской части России подешевел более чем на 20%, АИ-95 - на 22%, летнее дизельное топливо - на 18%.

В России с 21 сентября ввели временное ограничение на экспорт бензина и дизельного топлива (ДТ), но цены на бирже стали снижаться уже с начала прошлой недели, после первых сообщений о готовящихся радикальных мерах правительства.

До этого биржевые цены на топливо росли в России в течение нескольких месяцев, причем с августа неоднократно побили исторические рекорды. С начала года к 15 сентября котировки АИ-92 поднялись почти на 90%, на АИ-95 - на 88%, а на дизельное топливо - на 68%.

Рост оптовых цен спровоцировал подорожание в рознице. По данным Росстата, по сравнению с ценами конца декабря 2022 года к 18 сентября стоимость бензина марки АИ-92 выросла на 9%, марки АИ-95 - на 9,4%, марки АИ-98 и выше - на 10,1%, а дизельное топливо подорожало на 9,4%.

Розничные цены пока никак не отреагировали на снижение биржевых котировок. Следующие официальные данные Росстата о ценах на АЗС будут доступны 27 сентября. Но, по мнению экспертов, ожидать схожего падения цен, как на бирже, в рознице не приходится. Запрет, как уже было сказано, временный.

В моменте эта мера способна снизить напряжение на внутреннем рынке и обвалить ушедшие на рекордные уровни оптовые цены.

Как отмечает руководитель Центра анализа стратегии и технологий развития ТЭК РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина Вячеслав Мищенко, эта мера поможет в моменте стабилизировать рынок, снизить цены, ну и, самое главное, оставит бензин и ДТ внутри страны. А они сейчас здесь очень нужны аграриям для уборочной.

Снабжение сельскохозяйственных предприятий агрохолдинга является национальной стратегической задачей. При этом, по мнению Мищенко, запрет экспорта - это вмешательство государства в нормальное функционирование рынка, а в этом уже ничего хорошего нет. Проблемы, вызвавшие рост цен, не решаются. Нужно создать внутренние механизмы ценообразования на российском рынке нефти и нефтепродуктов, не привязанные к внешним индикаторам.

Но в России нефть и производимые из нее продукты всегда были экспортным товаром. Мы добываем нефти в два раза больше, чем потребляем, остальное уходит за границу. Из того объема, что остается в нашей стране и перерабатывается в автомобильное, авиационное и судовое топливо, около половины опять же экспортировалось. В первую очередь, за границу уходило ДТ - до 57% от объемов производства. Также значительная доля экспорта приходилась на авиакеросин и мазут. Бензина вывозилось из нашей страны не более 15% от объемов выпуска.

Введенный запрет на экспорт бензина и дизеля поможет снизить напряжение на внутреннем рынке и обвалить ушедшие на рекордные уровни оптовые цены

Как отмечает глава Фонда национальной энергетической безопасности Константин Симонов, ежедневно на экспорт отправлялось порядка 1 млн баррелей ДТ. Теперь они оказались заперты в стране. Внутреннему рынку такие дополнительные объемы не нужны. Да, в моменте избыток предложения собьет цены. Но дальше нас ждет падение доходов бюджета. Экспортная пошлина на нефтепродукты за 8 месяцев принесла в казну почти 70 млрд руб. Это сравнительно немного, но основные поступления от нефти приходятся на налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ) - 4,1 трлн рублей за тот же период. А он платится с объемов добычи нефти. Если у нас 1 млн баррелей в сутки ДТ, произведенного из нефти, оказывается невостребованным, нужно снижать нефтепереработку и соответственно добычу. В связи с этим встает вопрос о сроках действия постановления. По мнению Симонова, очень хорошо, что нет конкретных сроков запрета экспорта. Мера была вынужденная, экстренная. Это позволит, как только рынок стабилизируется, отменить запрет.

По мнению Мищенко, принятое решение переводит работу рынка в режим ручного управления. Поэтому предсказать, насколько долго введен запрет и когда его снимут, невозможно. Как минимум месяц понадобится просто мониторить ситуацию, оценить влияние запрета на рынок, подождать, пока он насытится. Возможно, в первой половине октября появятся какие-то данные для принятия дальнейших решений.

Российская газета

«Коммерсантъ» узнал, что пенсии в 2024-м проиндексируют на 7,5%. «Ъ»: средний размер пенсии после индексации в 2024-м составит 23,4 тыс. руб.

Размер индексации страховых пенсий в 2024 году составит 7,5%, пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на утвержденный проект бюджета Социального фонда. В результате средний размер выплаты по старости у неработающих составит 23,4 тыс. руб.

По данным газеты, проект бюджета Социального фонда на 2024–2026 годы был одобрен в пятницу на заседании правительства. Это первый проект бюджета, который был сформирован после объединения ПФР и ФСС в единую структуру и внедрения с этого года единого тарифа страховых взносов для работодателей.

Как отмечает «Коммерсантъ», в 2024 году совокупный объем бюджета Социального фонда составит 16,2 трлн руб., из которых 16 трлн будут сформированы за счет страховых взносов и трансферта из федерального бюджета, а оставшаяся сумма — средства переходящего остатка бюджета фонда на 2023 год. При этом в нынешней версии проекта

бюджета, по данным издания, уровень инфляции по итогам этого года составит 7,5%, в 2024 году сократится до 4,5%, в 2025–2026 годах — до 4%.

В результате перерасчета с 1 января 2024 года средний размер страховой пенсии по старости у неработающих увеличится на 1,6 тыс. руб. и составит 23,4 тыс. руб. вместо 22,8 тыс. руб., прогнозируемых в предыдущей версии бюджетных проектировок.

Вторая по объему статья расходов бюджета фонда — поддержка семей с детьми. В общей сложности на выплату единого пособия, материнский капитал, единовременные пособия при рождении ребенка и другие меры поддержки в 2024 году фонд потратит свыше 2,2 трлн руб. На третьем месте — расходы на выплату больничных, пособий по беременности и родам и по уходу за ребенком, на которые в следующем году заложено порядка 1,1 трлн руб...

РБК

В 2024 году рост тарифов ЖКХ ограничат до 9,8 %

По прогнозу социально-экономического развития России на ближайшие три года коммунальные услуги в стране подорожают, но не больше чем на 9,8 %. Об этом заявили в Минэкономразвития РФ. «Рост платы граждан за коммунальные услуги – 9,8 % в 2024 году», – сообщили в ведомстве.

Цены на услуги ЖКХ в ближайшие годы будут расти с учетом затрат ресурсоснабжающих организаций. Предполагается, что максимальный рост тарифов в 2025 году сократится до 5,7 %, а в 2026 году – до 4 %.

Дополнительно вырастут цены на газ и электроэнергию. В 2024 году тарифы на газ для всех потребителей увеличат на 4,2 %, а на электричество – на 2,9 %. Кроме того, в некоторых муниципальных образованиях размер индексации тарифов может быть больше.

В Министерстве экономического развития подсчитали, что после увеличения тарифов на «коммуналку» семья, состоящая из трех человек, будет платить за квартиру площадью в 50 квадратных метров больше на 500–550 рублей ежемесячно.

ФедералПресс

Россиянам объяснили, какие персональные данные интересуют мошенников

Телефонные мошенники звонят россиянам либо по случайным номерам, рассчитывая получить от жертвы деньги, либо предварительно собирают о ней данные тщательным образом, рассказал в эфире радио Sputnik заслуженный юрист России Иван Соловьев.

По его словам, изучая эту информацию, преступники формируют "профиль" человека, которого они выбрали. Юрист уточнил, что нужную информацию мошенники достают из украденных баз данных, а также из соцсетей.

Соловьев назвал, какие данные интересуют преступников — их можно получить в профиле выбранной жертвы.

Так, можно узнать телефонный номер, данные паспорта, состав семьи, место работы или наличие статуса пенсионера, номер машины.

Кроме того, мошенники могут таким образом узнать, где человек живет фактически, а не по прописке. Также они осведомлены, в каком банке он хранит денежные средства и каково его финансовое положение.

Узнав подобный профиль, преступники получают возможность проработать план мошенничества, так как для них видны уязвимые стороны потенциальной жертвы, отметил эксперт.

ПРАЙМ

Раскрыто, в каких российских городах самые высокие зарплаты

Лидерами по уровню зарплат среди российских городов стали Новый Уренгой и Салехард, в отстающих – Элиста и Нальчик, при этом в восьми крупных городах России средняя зарплата превышает 100 тысяч рублей, свидетельствует исследование РИА Новости.

В СРЕДНЕМ – 69 ТЫСЯЧ

Уровень зарплат является одним из самых важных экономических показателей для обычных жителей России. Согласно данным Росстата, в среднем по стране за январь-июнь 2023 года зарплата (за вычетом НДФЛ) на крупных и средних предприятиях составляла 69 тысяч рублей в месяц, что в абсолютном выражении на 16% больше результата первого полугодия прошлого года.

При этом в первую очередь люди обращают внимание на зарплаты в своих населенных пунктах, а средняя величина по стране является ориентиром. Эксперты с уверенностью заявляют, что зарплаты в различных российских городах достаточно заметно отличаются, что является результатом региональных различий и отраслевых специфик.

Для оценки ситуации эксперты РИА Новости рассчитали соотношение средних зарплат в ста крупнейших городах России и стоимости фиксированного потребительского набора товаров и услуг. На основе этих данных был составлен пятый ежегодный рейтинг российских городов по уровню зарплат.

Города ранжированы по отношению чистой средней зарплаты к фиксированному набору товаров и услуг – иначе говоря, оценка производилась по покупательной способности зарплаты. Средние зарплаты по городам (за вычетом НДФЛ) рассчитаны на основе официальной статистики за январь-июнь 2023 года по крупным и средним предприятиям. Фиксированный потребительский набор взят из региональной статистики Росстата. В рейтинг административные центры регионов, а также другие крупнейшие города России.

Как показали результаты исследования, зарплаты и их покупательная способность сильно отличаются между лидерами и аутсайдерами. В частности, в двух городах на среднюю зарплату можно купить более пяти стандартных потребительских наборов, тогда как в замыкающих рейтинг городах – менее двух фиксированных наборов, то есть покупательная способность отличается более чем в 2,5 раза.

ВЫСОКИЕ СЕВЕРНЫЕ ЗАРПЛАТЫ

Первое место занимает Новый Уренгой. В этом крупнейшем городе Ямало-Ненецкого автономного округа чистая зарплата превышает стоимость фиксированного набора в шесть раз. Вторую строчку заняла столица ЯНАО Салехард, где средняя зарплата позволяет приобрести 5,35 набора. Замыкает тройку лидеров Москва, где зарплата эквивалентна 4,8 набора.

В первую десятку также вошли Южно-Сахалинск, Сургут, Ханты-Мансийск, Анадырь, Красногорск, Санкт-Петербург и Магадан. Таким образом, в число лидеров в основном попали северные города и два крупнейших города России с пригородами.

В конце списка расположились Нальчик и Элиста. В Нальчике соотношение средней чистой зарплаты и стоимости фиксированных потребительских наборов товаров и услуг не превышает двух раз, а в Элисте ситуация лишь немногим лучше. Также относительно невысокая покупательная способность зарплат отмечается в Грозном, во Владикавказе, в Черкесске, Иваново, Майкопе и Тамбове.

В целом в большинстве городов работникам средней чистой зарплаты хватит примерно на 2,5-3,5 фиксированного потребительского набора. В частности, в 33 городах из анализируемых ста соотношение находится в диапазоне от 2,5 до 3 наборов, а в интервале от 3 до 3,5 – еще 23 города.

ЗАРПЛАТА В МИЛЛИОННИКАХ

В большей части городов с населением более миллиона человек отношение зарплаты к набору находится на достаточно высоком уровне. В частности, среди 16 крупнейших городов 14 расположились в верхней части рейтинга. Самая высокая позиция среди миллионников — у Москвы, которая занимает третье место с результатом 4,8. При этом самая низкая отмечена в Волгограде, который находится на 70-м месте (2,65).

Второе место среди миллионников занимает Санкт-Петербург. В "северной столице" соотношение средней зарплаты и стоимости набора составляет 4,2, а в общем рейтинге Петербург расположился на девятом месте. Также хорошие результаты у Екатеринбурга (3,6 набора и 19-е место), у Казани (3,6 и 22-е), Красноярска (3,4 и 26-е) и Уфы (3,3 и 29-е).

ЗАРПЛАТА ВЫШЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Лидером по средней чистой заработной плате на крупных и средних предприятиях является чукотский город Анадырь. Средняя месячная зарплата за январь-июнь 2023 года за вычетом НДФЛ здесь составила почти 148 тысяч рублей. Второе место — у Нового Уренгоя (143 тысячи), третье — у Москвы (138), четвертое — у Салехарда (127) и пятое — у Южно-Сахалинска (118).

Также средние зарплаты выше 100 тысяч рублей в месяц, согласно исследованию, фиксируются в Магадане, Петропавловске-Камчатском и Сургуте. На подступах к этой границе находятся Ханты-Мансийск, Красногорск, Санкт-Петербург, Химки и Мурманск. В этих городах можно ожидать роста средней зарплаты выше 100 тысяч рублей уже в ближайший год.

Самая низкая средняя зарплата в январе-июне была в городе Элисте — 37,9 тысячи рублей в месяц. Также невысокое значение заработной платы — во Владикавказе (38) и Нальчике (38,1).

В целом же средняя зарплата была ниже 40 тысяч рублей в четырех крупных городах, а менее 50 тысяч — в 30 из проанализированных 100.

ПРИРОСТ ЗАРПЛАТЫ ВЫШЕ 10%

Согласно результатам исследования, в 90 российских городах прирост чистой месячной заработной платы в первом полугодии оказался выше 10%. При этом в 39 в январе-июне 2023 года она была на 15% выше, чем в аналогичный период 2022-го.

Эксперты отмечают, что в некоторых населенных пунктах статистика зафиксировала по-настоящему взрывной рост зарплат. Так, в пяти городах (Оренбург, Нижний Тагил, Киров, Курган и Йошкар-Ола) средние зарплаты за год выросли более чем на 20%, что, вероятно, связано с активизацией производства военной продукции на расположенных там предприятиях, считают эксперты.

Лидером по приросту зарплаты в первой половине 2023 года стали Оренбург и Курган, где относительно аналогичного периода 2022-го прирост составил почти 24%. Третьим и четвертым по этому показателю стали Нижний Тагил и Киров, где зарплата выросла на 21%.

Также высокие темпы прироста наблюдались в Йошкар-Оле (+20%), Набережных Челнах (+20%), Чебоксарах (+19,4%) и Челябинске (+18,5%). В Москве он составил 7,4%, а в Петербурге — 10,5%, что ниже среднего показателя.

Наиболее слабый прирост наблюдался в Петропавловске-Камчатском, где за год зарплаты, согласно статистике, выросли всего на 1,6%. Также невысокая динамика отмечается в Липецке (+4,7%). Эксперты акцентируют, что в прошлом году оба эти города входили в число лидеров по приросту зарплат.

ПРАЙМ

6. Разное

Удары по Севастополю, по базам Черноморского флота — это, конечно, не действия самих ВСУ.

Украинская армия в данном случае инструмент не просто НАТО, а скорее англосаксов, для которых сегодняшняя ситуация на Чёрном море — это прямое продолжение Большой Игры и предшествовавших ей событий. Англосаксонская политика весьма системна.

В 1788 году русская армия захватила османскую крепость Очаков. Расположенная в устье Днепра и Буга недалеко от Одессы, крепость была важным стратегическим пунктом. А поскольку до этого русские уже присоединили Крым, то эта расстановка сил глобально меняла геополитический баланс в регионе.

А уже в 1791-м британский премьер Питт предложил собрать военно-морскую экспедицию, отправить её в Чёрное море, чтобы надавить на Екатерину и заставить русских уйти из Крыма и Причерноморья.

С конца XVIII века Чёрное море воспринимается Западом как русские ворота в мировую геополитику. The Morning Chronicle 24 октября 1817 года писала так: «С учётом последних политических событий невозможно и предположить, что такая огромная держава, как Россия, останется без какой-либо другой морской связи, помимо Северного Ледовитого океана и

Балтийского моря, доступных только в определённые сезоны года, и что она не будет стремиться присоединить к себе территории, обеспечивающие безопасный выход в Средиземное море».

Именно поэтому была британская поддержка черкесов на Западном Кавказе. Именно поэтому была и Крымская война, особая страница отношений с Англией. Первая и единственная прямая война Британии и России в период до 1917 года. Причём это мы её называем Крымской, а у англичан в учебниках зафиксирован весь театр военных действий: Крым, Северный Кавказ, Балканы, Чёрное море, Балтийское море, Белое море, Дальний Восток. И на самом деле англичане тогда атаковали от Севастополя до Камчатки и от Соловков до Новороссийска.

Почему при подписании Парижского мирного договора в 1856 году британцы добились запрета для России иметь флот на Чёрном море? Да всё по той же причине, по которой в 1918-м Британия оккупировала Мурманск и Севастополь (вообще британцы много где отметились, но мы сейчас про моря). Задача англосаксов — отрезать Россию (не важно, как она называется, империя или федерация) от морей, от морского товарного транзита, от мировой торговли. Лишить влияния. А какое влияние на морях без флота?

Вот сейчас украинскими руками и британскими ракетами и пытаются уничтожить Черноморский флот. Почему флот оказался не вполне готов к подобным вызовам — другой вопрос. НАТО особо не скрывало свою черноморскую стратегию. Задача — усилить присутствие в Черноморском регионе за счёт усиления флота Болгарии и Румынии, строительства новых морских баз, что позволит если не закрыть Чёрное море для России, то ослабить возможность манёвра для нашего флота.

И всё это должно быть синхронизировано с действиями балтийской группировки, что позволит создать фактический кордон против России через Восточную Европу.

Удары по Севастополю — это куда в меньшей степени про СВО или Украину. Это именно что попытка полностью лишить Россию геополитического влияния на юге. А ещё это британская мелкая месть за проигранную в 1856-м Крымскую войну. За то, что тогда при всех возможностях не удалось сломать Россию. Не получится и сейчас.

ТГ- Канал «Специально для RT»

Оно что-то там строить собралось...

Штатный пропагандист режима Люся Арестович туп, примитивен и бездарен. Непрерывно врать — это единственное умение в его жалкой жизни. Поэтому не врать оно не может, потому что тогда просто сдохнет от голода.

Но периодически поглядывать его интересно с чисто академической точки зрения, потому что дурачок всегда тупо озвучивает спущенную методичку.

На днях вот, например, начал озвучивать про вину Залужного в сдаче южных территорий. Чем подтвердил переход конфликта между Зеленским и главкомом мяса в финальную стадию. Как мы и предсказывали, «должен остаться только один», и из Залужного будут делать козла отпущения.

Теперь вот оно начало вещать про «скоро мы построим вна украине рай на земле, лет десять понадобится, не больше».

От автора «боеприпасов у русских осталось на две-три недели, не больше». Узнаётся фирменный стиль, бггг

Но возникает вопрос: а почему за предыдущие 30 лет не построили? Было же всё — 52 миллиона населения, значительная часть которого с инженерным образованием, мощная промышленная база, дешёвые энергоресурсы, грёбаные чернозёмы — вообще всё было. Но не строили.

Более того, даже доступ на огромный 150-миллионный российский рынок был и десятки заказов на производство всякого — от ракетных двигателей до кораблей и самолётов. Всё равно не строили.

Зато теперь промышленности нет, а на экспорт сельскохозяйственной продукции эмбарго со стороны пяти стран ЕС. И вот теперь дурачок Арестович начинает бредить про «пора строить».

Что ты там строить собралось, дырявое? Тебе даже строительство собачей будки доверить нельзя, потому что ты её в радужные свастики разрисуешь.

И ещё что-то там про «с нашими-то ресурсами». А это с какими? Что у вас есть? Вы ж голодранцы. Вы живёте в долг, на внешнем подсосе, ежемесячно тратя 4 миллиарда долларов чужих денег сугубо на продолжение имитации жизнедеятельности. И 30 сентября в Конгрессе США будут решать, продлить эту старую шлюху в веночке ещё на год, или уже бросить.

Кстати, даже если дадут (в чём я сомневаюсь), то всего 20 миллиардов, чего хватит только на 4-5 месяцев продолжения существования режима в текущем формате. По сравнению с 113 миллиардов за прошлый год – снижение почти в шесть раз. Сами понимаете...

Строить оно собралось. Разве что «самое большое в мире военное кладбище» – это единственный возможный нацпроект на Украине. И то, не факт, что деньги на него не разворуют (причём ВСЕ читающие этот текст, даже самые «пидриоты украины» знают, что я прав).

Вы же, чубатые чмошники, воруете даже во время войны, как не в себя. Причём сверху донизу – от офиса перЗедента и Минобороны и до последнего «волонтёра». Вы любую стройку разворуете ещё на стадии фундамента. Как там было с «Детской Больницей Будущего», на которую ещё Ющенко собрал четверть миллиарда? Где она? Нету даже котлована.

Вы же форменные бандерлоги из Киплинга. У вас всегда всё когда-нибудь потом.

Помните этот бред про «Скоро Украина станет второй Францией»? Потом «второй Польшей», потом ещё чем-то вторым. И каждый раз называлась страна со всё меньшим населением...

При чём уже поздно писать «Украина станет вторым Буркина-Фасо» (там население уже больше), впору писать «Украина станет второй Руандой». И будет называться Руиндой.

Вы смогли построить только нацистский концлагерь. Где узники сами себя сторожат, сами на себя стучат и сами себя наказывают за нарушения режима. И, что самое страшное, сами себе запрещают думать.

Построили сугубо оруэлловскую антиутопию – с двоемыслием, с мыслепреступлениями, с пятиминутками ненависти, с мешающим думать новоязом.

Это классическая гумилёвская химера, абсолютно нежизнеспособная без постоянной внешней подпитки. И когда она окончательно сдохнет, выжившие скажут «Ну и слава богу, наконец-то». Потому что жить в химере невозможно.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,04	▼ 0, 03
EUR	102,25	▼ 0, 11

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 25 сентября	Завтра, вт, 26 сентября				Ср, 27 сентября				Чт, 28 сентября				Пт, 29 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	27												3 32 89					
Температура, °C	+3	+5	+4	+2	+3	+2	+1	+1	+2	+1	0	-1	+1	+1	0	-2	-2	-1
Ощущается как, °C	-3	+2	+2	-2	0	-1	-2	-5	-3	-4	-6	-5	-4	-2	-4	-7	-9	-8
Давление, мм рт. ст.	742	744	747	749	751	749	746	746	748	750	750	751	752	752	750	747	745	744
Ветер: скорость, м/с	9	3	2	4	3	3	3	7	7	6	6	4	5	3	4	5	8	9
порывы, м/с	17	6	5	7	6		11	13	10	10	7	9	6	7	10	14	17	
направление	Ю	З	С-В	С	С-В	С-В	З	З	З	З	З	З	З	Ю-З	Ю	В	В	С-В